
 

ALUMNI FEEDBACK (2018-2019) 

HOW WOULD YOU RATE THE OVERALL QUALITY OF EDUCATION RECEIVED AT JAMALPUR 

MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

12% 39% 43% 4% 2% 
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TO WHAT EXTENT HAVE THE SKILLS AND KNOWLEDGE GAINED AT JAMALPUR MAHAVIDYALAYA BEEN  

BENEFICIAL IN YOUR PROFESSIONAL CAREER  

 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

3% 44% 34% 11% 9% 

 

 

  



 

 

 

 

 

HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE IMPROVEMENTS OR CHANGES YOU HAVE NOTICED AT THE 

COLLEGE SINCE YOUR GRADUATION 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

10% 14% 57% 12% 7% 
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HOW EFFECTIVE WAS JAMALPUR MAHAVIDYALAYA IN PREPARING YOU FOR THE JOB MARKET OR 

HIGHER EDUCATION 

EXCELLENT GOOD AVERAGE POOR VERY POOR 

5% 11% 47% 19% 18% 
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HOW WOULD YOUR RATE THE AVAILABILITY AND USEFULLNES OF RESOURCES AND SUPPORT  

PROVIDED BY JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

 

EXCELLENT GOOD AVERAGE POOR VERY POOR 

2% 24% 57% 9% 8% 
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HOW INTERESTED ARE YOU IN PARTICIPATING IN ALUMNI EVENTS, MENTORSHIP PROGRAMMES OR 

OTHER ACTIVITIES ORGANIZED BY JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD AVERAGE POOR VERY POOR 

3% 11% 52% 18% 16% 

 

 

  



HOW WELL DID THE COLLEGE FACILITIES (e.g classroom,library,other) MEET YOUR ACADEMIC NEEDS 

DURING YOUR TIME AT JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

8% 14% 65% 13% 0% 
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HOW IMPORTANT DO YOU THINK IT IS FOR JAMALPUR MAHAVIDYALAYA TO INTRODUCE NEW 

PROGRAMS, COURSES, OR INITIATIVES TO ENHANCE THE ACADEMIC OR EXTRA CURRICULAR 

EXPERIENCE FOR CURRENT AND FUTURE STUDENTS 

EXCELLENT GOOD AVERAGE POOR VERY POOR 

19% 66% 15% 0% 0% 
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Analysis 

The response obtained from ex-students of our college regarding the quality of education in the 

college is quite satisfactory. The skills attained by the students are quite useful to them in their 

professional career. But the response also implies that there is a need for introduction of the new 

facilities to support the teaching learning process as well as the upgradation of the existing amenities 

from their response regarding the improvements in the college since their passing out from the 

same. Effectiveness of the college in preparing them for the job market is also graded by most of the 

students in average. The availability of resources and support is satisfactory though there is scope for 

development. The response obtained regarding various college facilities like 

library,classroom,sports,canteen and other indicate the need for rigorous upgradation.The students 

response regarding introducing new programmes,courses and the need to enhance academic and 

extra-curricular experience shows the urgent need for the same. Alumni response regarding their 

participation in various programmes in the college reflects their keen interest for the same. 

Action taken 

1)Initiatives for the opening of new subjects namely Education (Hons& Pass) and Physical Education 

Pass taken through proper channel 

2)Computer learning review committee to review computer learning related course matters 

3)Works related to building maintenance done for the allotment of additional classrooms. 

4)Necessary initiatives to maintain sufficient teachers in terms of appointing guest teachers in order 

to ease the teaching learning process is done. 

 



 

JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

ALUMNI FEEDBACK (2022-2023) 

HOW WOULD YOU RATE THE OVERALL QUALITY OF EDUCATION RECEIVED AT JAMALPUR 

MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

3% 44% 49% 2% 2% 

 

 

 

Analysis 

The response obtained from the alumni reflects the overall satisfaction of students. Though the 

response obtained is also suggestive of the fact that initiatives are required for development and 

upgradation of existing academic infrastructure. 

Action taken 

Initiatives are taken through proper channel for augmentation, maintenance and upgradation of the 

existing infrastructure. Physical infrastructure is developed through building additional classrooms 

and other amenities to nurture more modernized academic ambience in the college. 

 

  

Column1

EXCELLENT GOOD AVERAGE POOR VERY POOR



 

TO WHAT EXTENT HAVE THE SKILLS AND KNOWLEDGE GAINED AT JAMALPUR MAHAVIDYALAYA BEEN 

BENEFICIAL IN YOUR PROFESSIONAL CAREER 

 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

7% 51% 35% 5% 2% 

 

 

 

Analysis 

The response obtained from students indicates that the student are satisfied with the skills and 

knowledge attained while their stay in the college in terms of its usefulness in the workplace.          

But the response suggests there is ample scope for development in this particular area. 

Action taken 

Proper initiatives are taken through proper channel to introduce professional courses attuned to the 

existing job market. Moreover emphasis is given to the fact the academic ambience is developed for 

honing of soft skills, life skills and employability skills within the existing scope of the college. 
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HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE IMPROVEMENTS OR CHANGES YOU HAVE NOTICED AT THE 

COLLEGE SINCE YOUR GRADUATION 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

5% 13% 38% 29% 15% 

 

 

 

Analysis 

The response obtained from alumni regarding this parameter have elicited more or less mixed 

response. Hence it is inferred that there is scope for development in this parameter, 

Action taken 

All necessary initiatives are taken to step up the development process of the college.The requisition 

for the approval of grant is submitted through proper channel. 
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HOW EFFECTIVE WAS JAMALPUR MAHAVIDYALAYA IN PREPARING YOU FOR THE JOB MARKET OR 

HIGHER EDUCATION 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

9% 23% 41% 14% 13% 

 

 

Analysis 

The response obtained indicates the necessity to develop the existing infrastructure according to the 

requirements of job market ‘ 

Action taken 

Proper initiatives are taken to open more subjects which are in tune with the existing job market. 

The decision to introduce science subject was taken and proper follow up step to that effect was 

initiated. 
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HOW WOULD YOUR RATE THE AVAILABILITY AND USEFULLNES OF RESOURCES AND SUPPORT  

PROVIDED BY JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

1% 30% 61% 4% 4% 

 

 

 

Analysis 

The response obtained implies the necessity to develop and upgrade the existing resourses. 

Action taken 

Necessary initiatives are taken for filling up of vacant teaching post. Other resource are also 

maintained and proper strategy is taken for optimum use of the same. 
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HOW INTERESTED ARE YOU IN PARTICIPATING IN ALUMNI EVENTS, MENTORSHIP PROGRAMMES OR 

OTHER ACTIVITIES ORGANIZED BY JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

67% 33% 0% 0% 0% 

 

  



 

 

Analysis 

The response obtained expresses the keen interest of students to participate in various activities 

including alumni events which are meant for welfare of the college. 

 

 

 

Action taken 

Initiatives for opening of Alumni association is taken by the college. 
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HOW WELL DID THE COLLEGE FACILITIES (e.g classroom,library,playground etc) MEET YOUR 

ACADEMIC NEEDS DURING YOUR TIME AT JAMALPUR MAHAVIDYALAYA 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

3% 15% 69% 10% 3% 

  

 

 

The response obtained from students indicate the need for  augmentation and uprgradation of 

existing facilities in the college. 

Action taken 

Initiatives are taken for the automation of the library. Playground is maintained from time to time. 

Necessary initiatives are taken for the development of existing facilities in the college. 
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HOW IMPORTANT DO YOU THINK IT IS FOR JAMALPUR MAHAVIDYALAYA TO INTRODUCE NEW 

PROGRAMS, COURSES, OR INITIATIVES TO ENHANCE THE ACADEMIC OR EXTRA CURRICULAR 

EXPERIENCE FOR CURRENT AND FUTURE STUDENTS 

EXCELLENT GOOD  AVERAGE POOR VERY POOR 

79% 21% 0% 0% 0% 

 

 

 

Analysis 

The response obtained clearly indicates the necessity of expanding the academic scope in the college 

primarily through the opening of new subjects and development of supportive infrastructure for the 

same. 

Action taken 

All the necessary initiatives are taken to open new subjects like education, physical education, all the 

science subjects, computer science and data science through proper channel. The requisition of fund 

for the required supportive infrastructure has also been sought. 
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